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ο
 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΡΑΜΑΣ 

ΑΔΡΙΑΝΟΤΠΟΛΕΩ 42  66100 ΔΡΑΜΑ 
Σηλ. : 2521022679          
 FAX.: 2521022659   

 

 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΗ ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΗ  ΣΩΝ ΓΟΝΕΩΝ 

 

Θέμα 1ο : ΤΜΠΕΡΙΥΟΡΑ 
ΜΑΘΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ 

Οι μαθητέσ/τριεσ οφείλουν κύρια ςτον 
εαυτό τουσ και κατόπιν ςτουσ γονείσ 
και ςτην κοινωνία να παρακολουθούν 
με επιμέλεια τα μαθήματά τουσ 
διεκδικώντασ πάντοτε την καλύτερη 
δυνατή γνώςη ποιοτικά και ποςοτικά. 

Ωσ εκ τούτου πρέπει : 

1. Να αποφεύγουν ενϋργειεσ που 
εμποδύζουν την ομαλό διεξαγωγό του 
μαθόματοσ και των ςχολικών εκδηλώςεων. 

2. Να ςέβονται θεςμούσ, να 
υπακούουν με ευγϋνεια ςτισ υποδεύξεισ των 
εκπαιδευτικών, να ςϋβονται την 
προςωπικότητα των ςυμμαθητών τουσ, 
την ξϋνη περιουςύα (ατομικό ό ςχολικό) και 
το περιβϊλλον. Η ευπρεπόσ ςυμπεριφορϊ, η 
ηςυχύα και το όρεμο κλύμα μϋςα ςτην 

αύθουςα εύναι προώποθϋςεισ αρμονικόσ 
ςυνεργαςύασ όλων των μελών τησ ομϊδασ. 
3. Να τηρούν τουσ κανόνεσ ατομικόσ 
υγιεινόσ και να ϋχουν ευπρεπό και 
ανεπιτόδευτη εμφϊνιςη, που να ταιριϊζει 
ςτην ηλικύα τουσ και τη μαθητικό τουσ 
ιδιότητα. Επύςησ εύναι καλό να μην 
υιοθετούν εκκεντρικότητεσ ςτο ντύςιμό 
τουσ και να μην προκαλούν μ’ αυτό. 

4. Να προςτατεύουν τουσ εαυτούσ τουσ από 
κϊθε κύνδυνο και κυρύωσ να μην ανεβαύνουν 
ςτα παρϊθυρα του ςχολεύου, ςτα κϊγκελα 
του προαυλύου και να μην κρύβονται ςε 
διαφόρουσ χώρουσ. Επύςησ όταν οι μαθητϋσ 
βρύςκονται ςτο προαύλιο να μη μιλούν με 
εξωςχολικϊ ϊτομα. 

5. Να διατηρούν καθαρό το ςχολικό χώρο, 
να μην πετούν ςκουπύδια και να μη 
λερώνουν τουσ τούχουσ. Η αναγραφό 
ςυνθημϊτων, ςυμβόλων, ϊςεμνων λϋξεων ό 
φρϊςεων ςτουσ τούχουσ του ςχολεύου 
δημιουργεύ ϋνα περιβϊλλον αντιαιςθητικό, 
που μασ προςβϊλλει όλουσ. 
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6. Κανϋνασ μαθητόσ/τρια δεν 
επιτρϋπεται να υποςτεί ςωματική, 
λεκτική βία ή απειλέσ μέςα ςτην 
εκπαιδευτική κοινότητα. Φαινόμενα 
αυτόσ τησ μορφόσ θα πρϋπει να 
αναφϋρονται αμϋςωσ ςτην Δ/νςη ό και 
τουσ εκπαιδευτικούσ, οι οπούοι θα 
μεριμνόςουν ϊμεςα ώςτε να 
αντιμετωπιςτεύ το πρόβλημα. 

 
 
Θέμα 2ο  Έλεγχοσ τησ μαθητικήσ 
τςάντασ ςτο ςπίτι.  

Οι γονεύσ κατϊ τακτϊ χρονικϊ διαςτόματα 
θα πρϋπει να ελϋγχουν την τςϊντα των 
παιδιών τουσ ςτο ςπύτι για πολλούσ 
λόγουσ…  

Εύναι ςημαντικό επύςησ να λαμβϊνουν την 
γραπτό ενημϋρωςη (email) που δύνεται για 
αυτούσ από  το ςχολεύο μϋςω των παιδιών. 
Δυςτυχώσ πολλϋσ φορϋσ αυτό δε ςυμβαύνει 
και ταλαιπωρούνται οι ύδιοι και τα παιδιϊ 
τουσ. 

 

 

Η ενημϋρωςη των γονϋων/ κηδεμόνων για 
τη ςχολικό εργαςύα, την πρόοδο των 
μαθητών και για θϋματα αγωγόσ ό 
ζητόματα που αφορούν ςτη λειτουργύα του 
ςχολεύου πραγματοποιεύται μύα φορϊ 
τουλϊχιςτον τον μόνα, ςε προκαθοριςμϋνη 
από τον εκπαιδευτικό του τμόματοσ ημϋρα 
και ώρα, μετϊ τη λόξη των μαθημϊτων του 
υποχρεωτικού προγρϊμματοσ και εντόσ του 
εργαςιακού ωραρύου. Άρθρο 14 ΠΔ 
79/2017. 

Οι γονείσ οφείλουν να έρχονται ςτο 
ςχολείο και να ενημερώνονται από τουσ 
εκπαιδευτικούσ για την αγωγή και την 
πρόοδο των παιδιών τουσ (δικαιούνται 
ειδική άδεια από την εργαςία τουσ). 
 Σε περύπτωςη κωλύματοσ να ϋρθουν ςτη 
ςυγκεκριμϋνη ςυνϊντηςη που 
πραγματοποιεύται από τουσ 
εκπαιδευτικούσ του ςχολεύου μπορούν να 
ενημερωθούν ςε ϊλλη χρονικό ςτιγμό μετϊ 
από ςυνεννόηςη με τουσ εκπαιδευτικούσ.   
 

 
 
Θέμα 3ο  :   Μελέτη ςτο ςπίτι  

Η ςωςτό χρόςη των κατ’ ούκον εργαςιών 
μπορεύ να βελτιώςει τισ δεξιότητεσ των 
μαθητών και την προςαρμογό τουσ ςτο 
ςχολικό αλλϊ και ευρύτερο κοινωνικό 
περιβϊλλον, καθώσ οι δεξιότητεσ που 
απαιτούνται για τη διεκπεραύωςη των κατ’ 
ούκον εργαςιών όπωσ η διαχεύριςη του 
χρόνου και οι δεξιότητεσ οργϊνωςησ, εύναι 
χρόςιμεσ ςτην επαγγελματικό ζωό και ςτη 
δια βύου μϊθηςό τουσ.  Η εμπλοκή των 
γονέων επηρεάζει θετικά το 
ενδιαφέρον των μαθητών για τη 
μελέτη, αυξάνει την πιθανότητα 
ολοκλήρωςησ των εργαςιών και 
βελτιώνει την ποιότητά τουσ. Ο τύποσ 
τησ υποςτόριξησ που παρϋχουν οι γονεύσ 
αλλϊζει καθώσ μεγαλώνει το παιδύ, αλλϊ η 
παρουςύα του γονϋα εύναι ςημαντικό ςε 
όλεσ τισ ηλικύεσ.  Η εμπλοκό των γονϋων 
εύναι κρύςιμη για τουσ μαθητϋσ με 
Μαθηςιακϋσ Δυςκολύεσ, κυρύωσ επειδό 
ϋχουν λιγότερο αναπτυγμϋνεσ τισ 
δεξιότητεσ μελϋτησ και αυτοδιαχεύριςησ . 
 Οι γονεύσ θα πρϋπει να δεύχνουν ςτα παιδιϊ 
τουσ πόςο πολύ εκτιμούν την προςπϊθεια 
που κϊνουν και να παρϋχουν θετικϊ 
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μηνύματα όταν τελειώνουν την εργαςύα 
τουσ.  
 

Θέμα 4ο  :   Βία ςτα ςχολεία 

Γιατί πολλά παιδιά μασ καταφεύγουν ςτη 
ςωματική βία ςτο ςχολείο; 

«Εάν υποχωρήςω ςτισ παρορμήςεισ του 
ενςτίκτου και επιτεθώ, το "ζώο" μέςα μου 
θα νικήςει, εγώ όμωσ ςαν άνθρωποσ με 
φρόνημα ηθικό θα νικηθώ. Και αυτή τη νίκη 
του "φυςικού", που με ταπεινώνει, δεν τη 
θέλω [...]»             

 Ε. Π. Παπανούτςοσ, Το δίκαιο 
τησ πυγμήσ. 

  

Όταν όμουν μαθητόσ, πριν 30 χρόνια, 
τα ςοβαρότερα προβλόματα που 
προκαλούςαμε ςτουσ δαςκϊλουσ μασ 
και ςτην ομαλό ςχολικό ζωό  όταν 
ςυμπεριφορϋσ όπωσ: μϊςημα τςύχλασ 
ςτη διϊρκεια του μαθόματοσ, να 
ξεχϊςουμε να φϋρουμε τετρϊδιο, να 
μιλόςουμε με τον διπλανό μασ, να 
παραλεύψουμε να ςηκωθούμε όταν 
ϋμπαινε ο διευθυντόσ ςτην αύθουςα και 
ςπανύωσ γιατύ εύπαμε κϊποια «κακιϊ» 
λϋξη. 

 Σόμερα, ωσ εκπαιδευτικόσ πολύ θα 
επιθυμούςα να όταν τϋτοια τα 
προβλόματϊ μασ. Αυτϊ που παρατηρώ 
τα τελευταύα χρόνια ςτο ςχολεύο  με 
προβληματύζουν και μου ϋχουν 
δημιουργόςει ερωτόματα που δεν 
μπορώ να δώςω ςυγκεκριμϋνεσ και 
ςύγουρεσ απαντόςεισ.  

o Γιατύ τα παιδιϊ μασ ϋμαθαν 
να αςκούν τόςο εύκολα βύα 
μεταξύ τουσ;  

o Τι ϊλλαξε τα τελευταύα 
χρόνια; 

o Φταύμε εμεύσ οι 
εκπαιδευτικού; 

o Φταύει ϊραγε η ελλιπόσ 
καθοδόγηςη των γονϋων;  

o Τα πρότυπα που προωθεύ η 
κοινωνύα; 

     Το ζότημα αυτό ϋχει τόςεσ 
παραμϋτρουσ που εύναι δύςκολο να 
αναλυθεύ ςε λύγεσ γραμμϋσ. Σύγουρα ϋνα 
παιδύ που ςυμπεριφϋρεται βύαια, τισ 
περιςςότερεσ φορϋσ, θα ϋχει το ύδιο 
πϋςει θύμα βύασ από ςυνομηλύκουσ του 
ό και από τον οικογενειακό περύγυρο. 
Το ςημαντικότερο όμωσ εύναι ότι τα 
παιδιϊ μαθαύνουν βλϋποντασ εμϊσ τουσ 
ενόλικεσ, πώσ εμεύσ ςυμπεριφερόμαςτε 
ςτην κοινωνύα. 

Όταν ϋνασ ενόλικασ «λύνει» με 
ςωματικό  βύα  ϋνα πρόβλημα, τα 
παιδιϊ εκτιμούν ότι αυτό η βύαιη πρϊξη 
εύναι θεμιτό  και λαμβϊνουν το μόνυμα 
ότι εύναι ςωςτό να πρϊττουν ϋτςι 
προκειμϋνου να πϊρουν αυτό που 
θϋλουν. Σύγουρα κανϋνασ γονιόσ δεν 
θϋλει το παιδύ του να δρα ϋτςι, οπότε 
αντύ να «διδϊςκουμε» ςτα παιδιϊ τη 
βύα θα πρϋπει να δεύχνουμε εκεύνεσ τισ 
δεξιότητεσ που θα λύνουν πραγματικϊ 
τα προβλόματα με ειρηνικό και 
πολιτιςμϋνο τρόπο. Θα πρϋπει να 
μϊθουμε ςτα παιδιϊ ότι υπϊρχει και ο 
ςυμβιβαςμόσ και η υποχώρηςη ςτη 
ζωό.  

Σε ϋνα παιδύ μπορεύ να 
δημιουργηθεύ ςύγχυςη ωσ προσ τη 
διαφορϊ μεταξύ του ςωςτού και του 
λϊθουσ, όταν βλϋπουν τουσ ενόλικεσ να 
χειρύζονται ςυνηθιςμϋνεσ και 
καθημερινϋσ καταςτϊςεισ με βύα 
λεκτικό ό ςωματικό.  Ένα παρϊδειγμα 
εύναι όταν το παιδύ βλϋπει τουσ γονεύσ 
του να φωνϊζουν και να τςακώνονται 
με οργό για αςόμαντα προβλόματα, 
όπωσ εύναι μια θϋςη ςτϊθμευςησ ό 
γιατύ κϊποιοσ δεν παραχώρηςε 
προτεραιότητα ςτον δρόμο. Η 
ςυμπεριφορϊ αυτό θα εύναι, το πιο 
πιθανό, το  παρϊδειγμα που το παιδύ 
θα ακολουθόςει ςτο μϋλλον.  

Επύςησ, όταν ϋνα παιδύ αιςθϊνεται 
απομονωμϋνο από την κοινωνύα, τουσ 
φύλουσ τουσ, ό ακόμα και από την 
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οικογϋνεια του, θα αρχύςει να δεύχνει 
ςημϊδια αυτόσ τησ παραμϋληςησ 
χρηςιμοποιώντασ λεκτικό, 
ςυναιςθηματικό, ό και ςωματικό βύα 
 προσ τουσ ϊλλουσ. Το παιδύ αυτό  δεν 
ενδιαφϋρεται αν η προςοχό που του 
δύνουν ςυνοδεύεται από επικρότηςη ό 
μη  τησ ϊςχημησ ςυμπεριφορϊσ του, 
αρκεύ που με αυτόν τον τρόπο ξεφεύγει 
από την απομόνωςη και την 
εγκατϊλειψη που αιςθϊνεται και 
κερδύζει την προςοχό. 

Τα παιδιϊ λοιπόν εύναι τα θύματα 
του περιβϊλλοντοσ που ζουν. 
Αναμφιςβότητα, εύναι υποχρϋωςη των 
ενηλύκων να τουσ διδϊξουν   το ςωςτό 
και το λϊθοσ, προβϊλλοντασ ωσ ορθό 
ςυμπεριφορϊ αντιμετώπιςησ των 
αδιεξόδων τουσ το διϊλογο και όχι τη 
βύα.  

Εμεύσ ωσ εκπαιδευτικού 
προςπαθούμε να ςτϋλνουμε τα ςωςτϊ 
μηνύματα αλλϊ θα πρϋπει και οι γονεύσ 
να φροντύςουν να εύναι πιο κοντϊ ςτα 
παιδιϊ τουσ. Να επικοινωνούν μαζύ 
τουσ, να παρακολουθούν τη 
ςυμπεριφορϊ τουσ, να τα 
ςυμβουλεύουν και να τουσ δεύχνουν 
αγϊπη, κατανόηςη και το ςωςτό τρόπο 
κοινωνικόσ ςυμπεριφορϊσ. Αυτϊ εύναι 
απαραύτητα, προκειμϋνου να 
διευκολυνθεύ  η ϋνταξη τουσ  ςτη 
ςχολικό ζωό και να γύνουν 
ςυναιςθηματικϊ υγιεύσ ενόλικεσ.  

Οι γονεύσ πρϋπει να προςφϋρουν 
ςτα παιδιϊ τουσ μια ιςχυρό, θετικό 
καθοδόγηςη και να τουσ διδϊξουν την 
προςωπικό πειθαρχύα, να τα μϊθουν 
πρώτα να ςκϋφτονται και μετϊ να 
ενεργούν. 

 Βαγγέλησ Μπάκοσ- 30-1-2012 

Αναδημοςύευςηhttp://2gym-
kamat.att.sch.gr/index.php?option=com_co
ntent&view=article&id=102&Itemid=185 

 

Πράξη ανθρωπιάσ και αλληλεγγύησ 

Θερμϊ ςυγχαρητόρια ςτον κύριο Σ. Η. 
επιχειρηματύα τησ πόλησ μασ,  (δε θϋλει να 
γύνει γνωςτό το όνομϊ του), ο οπούοσ 
παρουςιϊςτηκε ςτο ςχολεύο μασ και 
παρϋδωςε ςτον Δ/ντό και ςτον Υπ/ντό του 
ςχολεύου ϋνα χρηματικό ποςό για τη μικρό 
Μ, προκειμϋνου να το χρηςιμοποιόςει η 
οικογϋνειϊ τησ για την ολοκλόρωςη τησ 
θεραπεύασ τησ. 

Ο εν λόγω κύριοσ προτίθεται να 
βοηθήςει με τρόφιμα μια οικογένεια 
του ςχολείου μασ που να έχει 
ςυγχρόνωσ και μικρό παιδί (2-3 
χρονών). 

Όποια οικογϋνεια ϋχει αυτόν την ανϊγκη να 
αποςτεύλει mail ςτο ςχολεύο, η ανωνυμύα 
τησ θα κρατηθεύ. Η ανϊγκη δεν εύναι ντροπό 
αλλϊ ανθρώπινη. 

Ιςτοςελίδα του ςχολείου 

Πλούςιο υλικό μπορούν να βρουν οι 
μαθητϋσ και γονεύσ ςτην ιςτοςελύδα του 
ςχολεύου μασ καθώσ και τισ ενημερώςεισ 
μασ ςτη διεύθυνςη: 

http://1dim-dramas.dra.sch.gr/joomla3/ 

 

Μη ςυνοςτύζεςτε ςτισ πύλεσ του ςχολεύου, 
κρατϊτε αποςτϊςεισ, φορϊτε μϊςκα,  ο ιόσ 
είναι εδώ και δεν αςτειεύεται 

 

 

http://1dim-dramas.dra.sch.gr/joomla3/

